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Při našem společném příchodu do kavárny 
v nákupním centru Forum se obsluha je-

nom zatetelila. Jardu tu dobře znají a je v očích 
zaměstnanců i majitelů právem uznávaným od-
borníkem na kávu. Od té chvíle jsme byli pod 
lehce nervózním drobnohledem, který odečítal 
z našich tváří spokojenost s nabízenými nápoji 
a technikou jejich provedení.
Ke kavárnám v nákupních centrech mám jisté 
výhrady, protože tentam je osobní přístup 
personálu, což ke kávě neodmyslitelně patří. 
V Level One to ovšem neplatí. Profesionální 
obsluha dokáže navodit tu pravou kavárenskou 
atmosféru, vzdušný  prostor s dětským kout-
kem umožňuje nerušené posezení rodinám 
s dětmi a velká venkovní terasa směrovaná 
do centra Liberce dává této kavárně v teplých 
dnech skvělou devizu.
A když se obsluhující děvčata osmělila a po 
sérii skvělých espress nám předvedla krásná 
cappuccina, rozhostil se na tváři Jardy Petrouše 
spokojený úsměv učitele, kterému jeho žáci 
právě prošli úspěšnou kavárenskou maturitou.
Konečně se tedy dostáváme k rozhovoru.

Jardo, proč se setkáváme právě v této kavárně?
Je to pilotní projekt a ukázka toho, jak se může 
dobrá spolupráce odběratele se značkou RIOBA 
proměnit až do podoby takovéto krásné kavárny.

V titulku zmiňuji, že český a slovenský koncept 
RIOBA je jiný než ty zahraniční. V čem je ta 
odlišnost?
Zatímco v okolních státech se prodávají výrobky 
značky RIOBA takzvaně z regálů, u nás jsme 
připravili koncept založený na aktivní spolupráci 

s odběrateli, vzdělávání v oblasti kávové kultury, 
školení personálu a podpůrné programy.

Zastavil bych se u těch podpůrných programů. 
Co si pod nimi mohou zákazníci představovat?
Při smluvním odběru kávy a ostatních produktů 
konceptu má zákazník, tj. náš RIOBA partner, 
podle výše svého měsíčního obratu v rámci 
konceptu RIOBA nárok na přesně definovanou 
podporu formou různých marketingových 
materiálů, inventáře, oblečení pro personál, 
servisu apod. Zároveň je nutné zmínit, že i velmi 
příznivá cena kávy RIOBA je pro RIOBA partnera 
ještě výhodnější.

Když mluvíme o zajímavé ceně, u vás se nepro-
jevilo značné zdražení kávy na světových trzích?
Naší obchodní strategií u značky RIOBA je 
nabízet nejvyšší kvalitu za velmi zajímavou cenu, 
a to se snažíme držet. Samozřejmě vnímáme 
dění na světových trzích, ale snažíme se nejprve 
využít všechny možné kroky k udržení současné 
cenové hladiny. Nicméně úpravu cen nelze nikdy 
úplně vyloučit. Naši skutečně zajímavou cenu 
kávy si můžete ověřit na našich stránkách www.
rioba.cz, kde provozujeme on-line kalkulačku 
nákladů na šálek kávy RIOBA.

Obstojíte u takové ceny s kvalitou?
Za kvalitou si tojím, RIOBA je nadstandardně 
kvalitní káva. Sám jsem byl u zrodu výsledné 
směsi a byl jsem svědkem slepých testů hodno-
titelů SCAE, kdy se mezi ostatními konkurenč-
ními značkami RIOBA Platinum umístila na 
prvním místě. Nabízíme tři úrovně směsí: RIOBA 
Platinum (100% Arabica – Původ: Střední Ame-
rika, zejména vysoké polohy Kostariky), RIOBA 
Gold (80% Arabica, 20% Robusta – Původ: Brazí-
lie, Střední Amerika, Indie) a RIOBA Silver (55% 
Arabica, 45% Robusta – Původ: Brazílie, Střední 
Amerika, střední Afrika a Indie). Všechny směsi 
jsou praženy autentickým italským pražením.

Když tu sedíme v tak příjemném prostředí − jak 
vnímáš výsledky práce svých svěřenců?
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Evropa se od nás může učit
Se značkou kávy RIOBA se již čtvrtým rokem setkáváme na pultech velkoobchodu 
MAKRO Cash & Carry. Tato značka, která je distribuována v rámci sítě METRO/MAKRO po 
celé Evropě, má v České republice i na Slovensku zcela jiné postavení. Na tuzemském trhu je 
RIOBA nabízena nejenom jako káva a ostatní kavárenské produkty umístěné v regálech, ale pře-
devším jako koncept kompletního řešení pro kavárny, bary, restaurace a další gastronomická zařízení. 
Duší tohoto úspěšného konceptu je Mistr kávy 2004, nadšený barista a propagátor dobré kávy – Jaroslav 
Petrouš. Jestliže se stanete klienty konceptu RIOBA, budete mít možnost se s ním setkat osobně, protože to 
bude právě on, kdo vás přijede zaškolit v přípravě espressa a dalších kávových specialit, jako tomu bylo i v přípa-
dě liberecké kavárny Level One, kde jsme se sešli k přátelskému rozhovoru.
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Sám vidíš, jak dobře tu připravují espresso 
a ostatní nápoje. Samozřejmě, že mi to 
dělá velkou radost. Na druhé straně se ale 
setkávám s provozy, kde takový zájem není. 
Vyhrazuju si na kurzy podmínku, že se jich 
zúčastní i provozovatel podniku. Tam, kde 
majitel dohlíží na kvalitu, jsou výsledky 
mnohem lepší. To platí i o Level One 
a je to na kavárně znát.

Práce okolo kávy vyžaduje hodně 
cestování, změnu prostředí, lidí. Také 
spousty navštívených provozů. Jak hod-
notíš úroveň našeho kavárenství?
Ještě stále je mnoho kaváren, kde se se-
tkávám s nezájmem a neprofesionalitou 
obsluhy. Když si objednám espresso, vždy 
se pro kontrolu zeptám, co mi chtějí přinést. 
Celý život už asi budu opakovat, že espresso 
(nikoli preso, pikolo, nebo bůh ví jak ještě) je 
35−40 ml kávy ze 7g porce. 

A co mladá generace? 
Není naděje právě v ní?
Bohužel absolventi většiny hotelových škol 
se o správné přípravě kávy během studia 
nedozvědí prakticky nic. Alespoň má zkuše-

nost je taková. 

Když jsme zmiňovali zahraniční koncepty 
Rioby, jak vnímají vaše výsledky u nás?
Nedávno u nás byli na návštěvě kolegové 
z východní Evropy a jedna ze zastávek byla 
právě tady v Café Level One. Naše výsledky 
obdivovali a myslím, že se určitě nechali 
inspirovat. Jsem hrdý na to, že se od nás 
mohou něčemu přiučit.

Děkuji za rozhovor.

Ivan Foral, foto: autor

www.rioba.cz

Děvčata využila Jardovy přítomnosti a nechala si předvést několik kavárenských fines.

Že se v Liberci práce s kávou nebojí, jsme přesvědčili vzápětí. Dostali jsme k ochutnání krásné cappuccino 
a zajímavý a osvěžující letní koktejl – Caffé Caribic – míchanou kávu s bílým třtinovým rumem. 
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